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令和５年９月 教育委員会定例会会議録 

 

令和５年９月26日(火) 

午前13時30分～午前14時30分 

あわら市役所 議会委員会室 

（会議日程） 

１ 開会 

２ 教育長挨拶 

３ 会議録の承認 

４ 会議録署名員の指名 

５ 教育長報告 

６ ９月教育委員会行事報告 

７ 報告事項 

（１）市議会９月定例会について 

（２）国際交流派遣事業(中国)について 

（３）坂井地区中学校駅伝競走大会の結果について 

（４）全国大会等出場選手について 

（５）10月～11月教育委員会の行事予定について 

（６）その他 

８ その他 

９ 閉会 

 

出席者 

教育長   甲 斐 和 浩 

委 員   玉 川 洋 一 

宮 川 千 乃 

坂 野 靖 子 

        

事務局（説明者） 

教育部長      岡 田 晃 昌 教育総務課長    江 川 欣 男 

文化学習課長    早 見 孝 枝 スポーツ課長    近 馬 重 朋 

教育総務課教育審議監 常 廣 一 頼   給食センター所長  西 出 茂 隆   

文化学習課長補佐  西 正 真 琴  スポーツ課長補佐   上 木 大 輔   

中央公民館館長補佐  山 本 昌 明   郷土歴史資料館副館長  九千房 英 之 
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【開 会】 

 

甲斐教育長  ～開会あいさつ～ 

 

【会議録の承認】 

 

甲斐教育長 まず、「会議録の承認」をお願いしたいと思います。８月定例会会議録につい

て、委員の皆様のご意見をお願いします。 

甲斐教育長 特に無いようですので、８月定例会会議録については承認といたします。 

 

【会議録署名員の指名】 

 

甲斐教育長 今月の「会議録署名員の指名」は、あわら市教育委員会会議規則第14条の規

定により、坂野委員にお願いしたいと思います。 

 

【教育長報告】 

 

甲斐教育長 それでは、続きまして日程第５「教育長報告」を申し上げます。 

（１）市議会についてですが、９月６日７日に一般質問がございました。一般質問の答弁 

内容につきましては、後ほど詳しく説明させていただきます。昨日本会議が終了し、９月

の補正予算が成立しました。教育委員会関係で計上しました補正予算につきましても、承

認されております。 

（２）坂井地区教育長会が９月 19日にございました。坂井地区の後期の行事予定について

確認し、令和６年度の各研究会への助成について協議しました。また、第２回の合同教育

委員会についても協議し、11 月 24 日に開催することに決定いたしました。 

（３）学校運営研究会が９月 21 日に行われました。10 月 28 日土曜日に、教育委員会表彰 

及びあわらのたから展の表彰がありますので、出席をお願いしたいと申し上げました。ま

た、コロナと合わせてインフルエンザもこれから増加傾向にありますので、その対応につ

きましても注意していただきたいと説明いたしました。 

以上が９月の教育長報告でございます。 

甲斐教育長 続きまして日程６「９月教育委員会行事報告」をお願いします。 

岡田部長 ～資料２ページを説明～ 

甲斐教育長 教育長報告及び教育委員会行事報告に対してご質問はございませんか。 

 無いようですので、教育長報告及び教育委員会行事報告については了承とします。 

 

 

【報告事項】 

 

甲斐教育長 続いて、日程７「報告事項」に移ります。（１）市議会９月定例会について、

事務局の説明をお願いします。 

岡田部長 ～資料３～７ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 
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坂井委員   坂井市では、公民館をコミュニティセンター化し、まちづくり協議会や防災

も集約した拠点としての地域づくりを行っています。 残念ながらあわら市にはそのような

組織がまだない状況です。坂井市では、いざという時に市の支援が届く前に地域の人が何

をすればいいかがきっちり決まっていますが、あわら市ではあやふやなままです。そのよ

うな防災の体制づくりやまちづくりを、区長を中心とした区の役員だけでやっていくのは

非常に厳しい。なので、市長が答弁でおっしゃったような対策を早急に進めていただきた

いと思っております。 

岡田部長   コニュニティセンター化の方法としましては、既存の公民館をコミュニティ

センター化する方法と、休校の小学校をコニュニティセンター化していく方法の２通りあ

ります。いずれにしても今後取り組んでいくとすると市長部局の市民協働課が担っていく

形になります。担当部局の考え方としては、いずれの方法にするにしてもまず地域でしっ

かりと団体を組織化して始めないとならないため、できうることから始めていきたいとい

うことでした。坂井委員のおっしゃったことは、また改めて市民協同課や総務課の防災安

全対策室の方に伝えて検討させていただきたいと思います。ありがとうございました。 

甲斐教育長  他にありませんか。それでは（２）国際交流派遣事業(中国)について説明を

お願いいたします。 

江川課長   ～資料８～10ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

玉川委員   説明会には出席したが、実際には申し込みしない可能性もあると思いますが、

何人の応募があれば実施するのでしょうか。 

江川課長   ８名の生徒が説明会に出席しましたが、渡航費用の負担額について示したの

はその時が初めてだったので、保護者に資料を見せて、やはり申し込みしないということ

も 予想されます。参加人数が減れば減るほど渡航費用が高くなってしまうので、最初にお

示しした金額から大きく逸れてしまうと、実施に向け支障をきたしてくると思いますので、

保護者の気持ちも鑑みながら、総合的に判断していきたいと考えております 

玉川委員   最近の情勢を考えると、あまり対日本に対して良くない国民感情も想起され

ているようなことも聞きますので、安全性には配慮していただきたいなと思います。また、

そういう状況の中であえてこの事業を推進するのであれば、議会や市長の最終的な判断を

仰いで、その上での実行という形にしないと問題が発生した時の責任の問題があると思い

ます。 

江川課長   渡航の安全面についてですが、中国と友好都市を締結している他市の状況を

調べますと、福井県内は今年度に派遣事業を実施する市はありませんでしたが、他県では

石川県や愛知県、福岡県などが江蘇省に10月14日から19日間にかけて使節団を派遣すると

いうことをお聞きしています。また、あわら市に関しましては、中国で交流事業の調整を

してくださっています方に確認しますと、今は安全である、今年はぜひ来てほしいとのこ

とでした。こちらからも、これまで以上に安全配慮について強化してほしいという申し出

を行いました。また、先日の議会全員協議会にて中国の国際交流派遣事業を実施する方向

であると報告させていただいております。その際は特にご意見はございませんでしたけど

も、今後も市長と議会に対し丁寧な説明をしていきたいと考えております。 

甲斐教育長 他にありませんか。それでは（３）坂井地区中学校駅伝競走大会の結果につ

いて、説明をお願いいたします。 

常廣審議監  ～資料11～13ページを説明～ 
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甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  それでは（４）全国大会等出場選手について、説明をお願いいたします。 

上木課長補佐 ～資料14～15ページを説明～ 

甲斐教育長 ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  続きまして、（５）10月～11月教育委員会の行事予定について、説明をお願い

いたします。 

岡田部長   ～資料16～17ページを説明～ 

甲斐教育長   ただいまの行事予定につきまして、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長  それでは（６）その他に移ります。１つ目、生涯学習大会についてお願いいた

します。 

西正補佐    生涯学習推進大会の日程につきまして、口頭によりご報告させていただきます。例

年、生涯学習推進大会は文化祭の初日に開催しておりましたが、文化協議会やゆうゆうと輝く市

民の会から別々で開催してはどうかとのご意見もあったことから、日程の検討をしておりました。今

年は文化祭の開催日に衆議院総選挙の日程が重なるのではないかと不安視されていたことから、

生涯学習推進大会が開催できなくなる恐れもあり、日程を変更させていただくこととしました。開催

日は２月17日土曜日の午前中、場所は中央公民館大ホールです。また改めてご案内させていた

だきますのでご出席をお願いいたします。なお、その日はほのぼの展も開催されておりますが、初

日はステージイベント等もないことから集客等も考えて決定させていただきました。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長   次にクラフトマーケットについてお願いいたします。 

西正補佐     ～別紙資料説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長   次に郷土のいっぴんについてお願いいたします。 

九千房副館長  ～別紙資料説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長   次に学校給食レストランについてお願いいたします。 

西出所長    学校給食レストランにつきまして、口頭でご説明させていただきます。広報あわら10

月号とあわら市のホームページに掲載する予定です。日時は11月14日の火曜日午前11時から午

後0時30分まで、場所は給食センター2階の多目的ホール、申し込み期間は10月16日から10月31

日まで、申し込み方法は給食センターの開所時間中に電話での申し込みとさせていただきます。 

対象者はあわら市内在住の方のみ、定員は先着20名、参加費は食材費として290円を当日納め

ていただくことになります。内容ですが、「北陸新幹線沿線圏の郷土料理を味わおう」と題しまして 

10月から翌年の３月までの６回分、北陸新幹線が経由する東京都から福井県の間までの郷土料

理を月１回献立に取り入れます。今回の11月の学校給食レストランでは、北陸新幹線ウェルカム献

立の第２弾として埼玉県と福井県の郷土料理のコラボ給食を提供する予定です。なお、第１弾に

つきましては10月19日の学校給食で東京都と福井県の郷土料理のコラボ給食を提供予定です。 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長   次に視察研修についてお願いいたします。 

江川課長     ～別紙資料説明～ 

甲斐教育長   ただいまの説明について、ご質問等はございませんでしょうか。 

甲斐教育長 それでは日程８その他に移ります。何かございますか。 
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【閉会】 

 

甲斐教育長 以上をもちまして９月の教育委員会定例会を閉会します。次回は10月26日木

曜日の午前10時30分からです。どうぞよろしくお願いいたします。本日はありがとうござ

いました。 

 

 

上記のとおり会議の顛末を記し、これを証するために署名する。 

 

令和５年９月26日 

 

教 育 長 

 

署名委員 


